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Інтеграція аграрного виробництва та аквакультури з анаеробною 
переробкою рослинної біомаси є одною із основних наших розробок (рис. 1). 
Таке поєднання забезпечує виробництво рослинної продукції, продукції 
аквакультури та енергетичну автономність агроекосистеми. Використання 
даної моделі агроекосистеми передбачає виконання всіх агротехнічних процесів 
за рахунок власних енергетичних ресурсів. Екологічну стійкість при цьому 
забезпечується за рахунок збереження балансу гумусу, а економічна 
ефективність за рахунок максимізації прибутку.
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Рис. 1. Модель агроекосистеми із виробництвом аквакультури та біогазу

Поєднання аквакультури з анаеробною переробкою в невеликих 
азіатських господарствах є популярною практикою, яка забезпечує кращий 
баланс живильних речовин та переробку ресурсів. Аналіз показав, що 
поліпшення в такій системі можуть бути досягнуті завдяки кращому
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управлінню водними ресурсами в аквакультурі та збільшенню рівня 
використання біогазу [1].

Нами розроблена і запатентована також установка замкнутого 
водопостачання для виробництва продукції аквакультури, яка включає 
резервуари для культивування риби, механічний фільтр, біофільтр із 
відстійником, пристрої для бактерицидної обробки води та насичення її киснем, 
пристрій для видалення вуглекислого газу із води, що пройшла біофільтрацію, 
біогазову установку для метанового зброджування осаду, що утворюється під 
час біофільтрації та когенераційну установку для виробництва тепла і 
електроенергії.

У ході обробки потоку циркулюючої води (рис. 2), яка надходить із 
резервуарів з рибою, вода надходить у біофільтр та відстоюється для видалення 
осаду.

Рис. 2. Блок-схема установки замкнутого водопостачання для виробництва 
продукції аквакультури з виробництвом біогазу

Осад направляється у біогазову установку для виробництва біогазу. Біогаз 
направляється у когенераційну установку для виробництва тепла і 
електроенергії, що забезпечує часткову енергетичну автономність УЗВ для 
виробництва аквакультури. Зброджений осад може бути утилізований в якості 
органічних добрив.
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